

饑餓的世界

季用

種荒征服了全世界！

中國是不必說了，米價

如鷄搏九霄，扶搖直上，「七月漲風」雖未如一般推測之險惡，然五十萬元一石的白粳，十足較前漲了五萬倍！京滬兩地還算天堂，平津在大包圍中，保定瀋陽瀋陽，東北更不用提，成萬噸的大豆高粱化作硝煙，加以華北的大旱冰雹，展開在眼前的是道路流離，死傷枕藉。然而閉起眼來，想想遠景，

也仍舊是黯淡無光。

假使世界其他各國，能以餘力援助饑餓災荒的國家，也可以使形勢略轉緩和，無奈「大戰」之後，必有凶年，全世界各國，沒有一個不鬧糧荒的，自顧不暇，那有力量救我們！

有糧食可以輸出的國家只有美國、加拿大、阿根廷和澳洲，倒有三國在西半球。但其中如加拿大和澳洲的糧食，已竟被英國包佔了，

英國和加拿大訂了四年的合同，收買他的存糧。澳洲本年的收成極壞，因而出口量甚微，現正播種第二期作物，預計非本年十二月不能收穫。阿根廷的糧食本來很多，唯交通工具太缺乏，港口擁塞，出口困難。而且在法西

將不能超過一百五十萬噸，亦即每日五十萬噸。

數用，把一百多萬噸的食糧分配給全世界若干萬萬的國民，每人能獲得幾斤？頂多能度命而已，工作的力量真是談不到。譬如說，英國每人每天獲得的食品只能維持二千八百卡的熱量，——工人照例須保持四千卡——一星期配給到四磅麵包，三兩牛油，一個雞蛋，肉類沒有一定，有豬吃豬，有羊吃羊，（多半是羊肉），牛奶只配給五歲以下的小孩，也只限每天一品脫。此外不配給的東西，還要憑配給票的「點子」買，每日只給三十二點，一磅火腿就丟掉十二點！還得花上五角美金，（配給的每星期只有二英兩。）一大罐罐頭牛肉也許就把三十二

點一掃而光。

德國的食糧情形最為惡劣，雖然說最戰收國特有應得，但老百姓並無罪呀。其次便是奧國、義大利、羅馬尼亞。南歐東歐各邦，無一不在天災人禍交相迫害之下。

爲了私人獨占貿易及壟斷貨色。有人說，如果進口管制，也許美國的肥皂廠會把全世界的牛油及其他脂肪類都吸進，使世界發生油荒。這是美國自吹自擂的話，事實上管制進出口還不是爲了封鎖蘇聯及其支配下的各邦！

斯餘將六津的阿國，他把存糧當作一張王牌，要脅着各國對他友好，並以他所缺乏的機器爲交換，糧價更定得特別高，幾乎比美國和加拿大高一倍，這種乘人之危的態度，未免不足爲訓。按他本年豐收的情形說，每月可以輸出糧食一百萬噸，自五月繼續至七月，頗足解決大部分歐洲糧食恐慌，可是基於上述的阻礙，其出口總額

加、澳、阿等國既靠不住，只好乞援於萬能的美國，以美國爲中心的「國際糧荒急救會」業經組成，其中包括三十二國的代表，該會會同阿根廷要求每月輸出食糧一百萬噸，現尚未有結果。

美國每月輸出的糧食約達一百四十萬噸，火車船船都

美國爲了食糧輸出分配均衡，並選取最急需的國家爲輸出對象，據說將決議延長進出口管制，蓋商人唯利是圖，說不定會把糧食運到並不急需的國家去，只要出的價錢大。至於進口管制，是

爲了應付青黃不接，各國都在把配給量減少，以維持較長的饑餓時期。歐洲本地出產的糧食原可供半數需要，但今年起一點希望沒有，年成太壞，冬季過長，有的地方——如烏克蘭——則開旱災，冰雪和饑饉，一樣可以毀滅了收成。

食量減得最慘的還是德國，英美配給量只能維持

在儘量裝運，但仍然感覺不

在儘量裝運，但仍然感覺不

在儘量裝運，但仍然感覺不

在儘量裝運，但仍然感覺不

在儘量裝運，但仍然感覺不

一，五〇〇卡的熱量，最近並將減至一，二〇〇卡，那就無異乎糧食三分之二的餓。人餓急了，是會造反的，美英駐軍因此下令，爲食糧問題而暴動或示威的要嚴懲，甚至處死刑。一面則努力設法將糧食輸入，自五月至六月，打算每月輸入四十萬噸，七月收穫，英美希望德國可以逃出災荒。本來英美區是偏於工業的，工人們因爲食糧不足，當然不能達到生產水準，常常在一個月內要出去若干日到鄉村去找吃的，這樣一來，煤和其他工業的產額都因而大減。

蘇占領區是農業區，唯本年收成亦壞，本來蘇聯是零應每月輸送一萬噸糧食到英美區用以交換家畜和鋼鐵的，近來也不輸了，自然和美蘇的不友好也不無關係。義大利本年已斷糧一次，麵包配給發不出，預料不久又將斷糧。因爲人民挨了餓，不禁想起法西斯的往事來，近來已有人大聲疾呼的要求復活獨裁政治了！挨餓往往會連帶到政治，這是一個顯例。義政府曾以武力壓迫農民把糧食獻出，但收效甚微，原因不在有糧食不肯拿出來，而是年成壞到沒有糧食呀！義大利位於南歐的頂端，氣候較暖，通常收穫期爲六月，不料今年一壞春寒，小麥非到七月不能收割，老天也好像和他們開玩笑。

美國雖則表面上惶惶然，但骨子裏却在要求美金外匯或資金。義大利在美資金早被凍結，那裏來的美金肯把糧食大量的運出。最近美國組織了一個使節團赴華盛頓，要求把義國在美的一億三千萬美元資產解凍，以備補助之用，此事結果，尚待下回分解。

蘇聯集團的東南歐各國，因爲美俄交惡之故，照例美國拒絕援助。好似蘇聯來了一「鐵幕」，美國也必須打了一通「銅鑼」。羅馬尼亞和匈牙利等國，都在空前饑餓中，但只有一「仰鼻與嗟」。捷克也許好一點，他和波蘭都想和美國恢復通商，藉以換取物資，美國對於他們是表面敷衍，心中厭惡，東西運到美國自最歡迎，要想從美國換回來東西就得受若干層限制。最近因爲蘇聯集團國要求貸款不能達到，蘇聯便罵美國以金元爲帝國主義的武器，捷克人聞而喝采，這一捧場不要緊，美國格外不肯和他們通商了。從先還有聯總，可以運美國的救濟品給那些無家可歸無飯可吃的窮人，現在這運輸亦告一段落，雖則前前後後聯總運了七百五十萬長噸的物資到歐洲，價值在十億美金以上，然對於廣大的饑餓羣，依然是杯水車薪。

美國自稱將繼續而負救濟之責，說是將有三十五億美金的物資繼續運往希臘、義大利、奧國、匈牙利、波蘭，和的里自由區，可是等到國會通過之後，已是囊不濟急，以西江之水，蘇湖之鮑，是沒有用的。

西歐重鎮的法國也是因爲沒有糧食，現在法國人每天的面包配給量是二五〇格蘭姆，不久還要減少，麵包店裏甚至無貨可賣出，法政府在西歐人民交出存糧，和義大利一樣，毫無成績。內閣總理賴馬迪已自號糧食部長，希臘以獨裁方式解決一切，但他的政績不過禁止製造點心糕餅及命令麵包店每週停止營業兩天而已，對於饑餓，還未見有何徹底解決辦法。

饑餓的世界，未來的一年，將更不好受！